



ВЕРСМЯ

Газета МБОУ «СОШ №5 ЦО г. Суворова им. Е.П.Тарасова»

№14, февраль 2022

ШКОЛЬНЫЙ ГОРОСКОП



Год тигра наступил и уже уверенно начал отсчитывать часы и дни 2022. На Востоке именно тигра считают одним из самых сильных животных на Земле. Так что теперь мы под покровительством могущественного зверя, будем надеяться, что он защитит нас от неприятностей. Предлагаем заглянуть в школьный гороскоп и оценить перспективы покорения вершин знаний.

Овен. Тигр обещает вам хорошие оценки, хотя в середине года могут возникнуть проблемы с иностранными языками. Вам рекомендованы развивающие игры и головоломки, книжки о благородных героях, о подвигах и приключениях, а также участие в спортивных и подвижных играх.

Телец. Учеба вам дается легко, потому что вы любите учиться. У вас появится компания товарищей по интересам. Всем Тельцам в этом году рекомендованы в образовательных целях поездки и путешествия.

Близнецы. Вы сможете громко заявить о себе, поэтому смелее участвуйте в олимпиадах, конкурсах и проектах. Гороскоп говорит о том, что вы можете одинаково хорошо писать и рисовать как правой, так и левой рукой, потому что у вас тонкие и гибкие пальцы. Так что в будущем из вас выйдут прекрасные хирурги, стоматологи, часовщики, ювелиры.

Рак. Спешка в учебе недопустима в этом году. Уделите особое внимание точным наукам, иначе возникнут пробелы в знаниях. Пристрастие к литературе, театру и кино - это шанс реализовать возможности вашего богатого воображения и эмоциональности.

Лев. У вас незаурядные изобретательские способности, особенно в органи-

зации развлечений и игр, поэтому в год тигра у вас появятся новые друзья и подруги, время после школы вы будете прекрасно проводить. Используйте правильно свои лидерские качества.

Дева. Память и пунктуальность – ваши главные помощники в учебе. Развивайте навыки пересказа, активнее включайтесь в работу на уроке – и фортуна будет на вашей стороне! Вы умеете правильно организовать режим дня - найдите время для общения с друзьями, определитесь наконец с хобби.

Весы. Вы идеалисты и романтики, не очень любите формулы и правила, но в этом году постарайтесь выучить то, что требует программа по русскому языку, иначе потом ваша успеваемость по предмету снизится. Избегайте перенапряжения и переутомления, особенно физического.

Скорпион. У вас огромный запас энергии - направьте ее в мирное учебное русло. Побольше усердия, аккуратности, и это пойдет вам на пользу и отразится на поведении. Занимайте себя физическими и интеллектуальными упражнениями: учебой, спортом, искусством.

Стрелец. Вы стремитесь к лидерству, поэтому вам всегда есть к чему стремиться. Стрельцу достаточно внимательно слушать учителя или до уроков быстро просмотреть или прочесть заданный матери-

ал – и он ответит хорошо и уверенно. Такая уверенность поможет успешно сдавать различные экзамены, преодолевать жизненные трудности и испытания.

Козерог. Пятерки за тесты зачастую объясняются вашей блестящей интуицией, но как только дела касаются теории, то здесь часто случаются провалы. Это стоит исправить. Трудолюбие, усидчивость и ответственность вам помогут в исправлении этого досадного недоразумения.

Водолей. Год будет очень продуктивным, проблем с учебой не возникнет. Год обещает встречу с новыми интересными людьми, поэтому живите под девизом открытости миру. Не останавливайтесь на достигнутом и смело включайтесь в реализацию новых проектов.

Рыбы. Вам для успеха недостает активности и готовности отстаивать свою точку зрения. Необходимо научиться стоять за себя, иначе вы рискуете остаться на скамейке запасных. Ваш знак отвечает за восприимчивость и впечатлительность. Эти качества помогают легко усваивать гуманитарные науки. Проверьте!

(по материалам Интернета <https://detki.guru/semya/mamam/detskiy-goroskop-na-2022-god.html>)

В нашем выпуске:

- Школьный гороскоп 1 стр. Страницы подвига 5 стр.
Что год грядущий нам готовит 2 стр. Год народного искусства 6–7 стр.
Галерея праздников 3–4 стр.

Что год грядущий нам готовит?



2022 г. – Президент РФ Владимир Путин объявил Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России.

Юбилейные даты 2022 года

1160-летие зарождения российской государственности (862 г. – призвание Рюрика-старейшинами межплеменного государства Северной Руси) «День рождения державы» установил Александр II. 20 сентября 1862 праздновали 1000 лет Руси

1140-летие объединения князем Вещим Олегом Северной и Южной Руси в одно-государство с центром в Киеве (882)

985 лет назад Ярославом Мудрым при Софийском соборе в Киеве была основана первая библиотека Древней Руси (1037)

780 лет назад князь Александр Невский на Чудском озере победил крестоносцев (5 апреля 1242 г.)

875 лет со времени первого летописного упоминания о Москве (1147)

685 лет со времени основания Троице-Сергиевой Лавры (1337)

410 лет изгнания польских интервентов из Москвы ополчением под руководством К. Минина и Д. Пожарского (26 окт. 1612 г.)

350 лет со дня рождения Петра I (1672), последнего царя всея Руси и первого Императора Всероссийского

300 лет назад Петр I утвердил Табель о рангах всех чинов Российской империи (1722)

210 лет со времени Бородинского сражения в Отечественной войне 1812 года

80 лет со дня окончания битвы под Москвой (30.09.1941 – 20.04.1942).

80 лет со дня начала Сталинградской битвы (17 июля 1942).

100 лет со дня образования СССР (Союза Советских Социалистических республик) (30 декабря 1922)

А еще

245 лет со дня открытия первого в мире цирка (Лондон, 4 августа 1777);

185 лет назад состоялась дуэль А.С. Пушкина с Дантесом на Черной речке (1837);

170 лет назад состоялось открытие музея Эрмитаж в Петербурге (1852);

110 лет назад в Северной Атлантике зато-

нул суперлайнер «Титаник» (15.04.1912);

160 лет назад в Новгородском кремле был открыт памятник Тысячелетию России (скульптор М.О. Микешин) (1862)

150 лет назад образована служба погоды в России (13 января 1872).

150 лет назад в Москве открылся Политехнический музей (1872);

145 лет назад на сцене Большого театра в Москве был впервые показан балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро» (20 февраля 1877) ;

125 лет назад прошла первая всероссийская перепись населения (1897);

125 лет со дня проведения в России первого футбольного матча (24 октября 1897);

85 лет со дня легендарного трансполярного беспересадочного перелета Москва – Северный полюс США В. Чкалова, Г. Байдукова, А. Белякова (18 июня 1937)

80 лет назад совершил свой подвиг легендарный летчик-ас А.И. Маресьев (1942);

65 лет назад на экраны страны вышел фильм режиссера М. Калатозова «Летят журавли» (1957). На Каннском фестивале в 1958 году фильм был награжден «Золотой пальмовой ветвью»;

65 лет назад в нашей стране был произведен запуск первого в мире искусственного спутника Земли (4 октября 1957).

55 лет назад вышел фильм «Кавказская пленница» Л. Гайдая (1 апреля 1967);

50 лет назад русский электротехник А.Н. Лодыгин подал заявку на изобретение электрической лампы накаливания (1872);

30 лет назад установлено звание Героя Российской Федерации и учреждена медаль «Золотая звезда» (20 марта 1992)

Юбилей:

430 лет со дня рождения чешского мыслителя, писателя и педагога Яна Амоса Коменского (1592–1670).

400 лет со дня рождения французского драматурга Жана Батиста Мольера (1622–1673).

155 лет со дня рождения русского писателя Викентия Викентьевича Вересаева [наст. Смидович] (1867–1945).

140 лет со дня рождения русского поэта, писателя и переводчика Корнея Ивановича Чуковского (1882–1969).

135 лет со дня рождения русского поэта, драматурга и переводчика Самуила Яковлевича Маршака

130 лет со дня рождения русской поэтессы, прозаика и драматурга Марины Ивановны Цветаевой (1892–1941).

130 лет со дня рождения английского писателя Джона Рональда Руэла Толкина (1892–1973). «Властелин колец», «Хоббит, или Туда и обратно».

90 лет со дня рождения русской поэтессы Риммы Фёдоровны Казаковой (1932–2008).

90 лет со дня рождения русского поэта Роберта Ивановича Рождественского (1932–1994).

85 лет со дня рождения русского писателя Валентина Григорьевича Распутина (1937–2015).

70 лет со дня рождения русской писательницы, публициста, телеведущей Татьяны Никитичны Толстой (р. 1951). «Кысь», «Та самая Азбука Буратино», «На золотом крыльце сидели»

70 лет со дня рождения писательницы Дарьи Донцовой (р. 1952). «Любительница частного сыска Даша Васильева»

65 лет со дня рождения российской писательницы Александры Марининой (р. 1957), «Стечение обстоятельств», «Горький квест»

КНИГИ – ЮБИЛЯРЫ

835 лет «Слово о полку Игореве» (1187)

715 лет Данте Алигьери «Божественная комедия» (период 1307-1321)

475 лет «Повести о Петре и Февронии Муромских» (1547)

325 лет: Перро Ш. «Золушка, или Хрустальная туфелька», «Кот в сапогах», «Синяя борода», «Сказки матушки гусыни»

ГАЛЕРЕЯ ПРАЗДНИКОВ

В мире существует много праздников, один из самых любимых - это **День матери**. Он посвящён любимым мамочкам, которые подарили нам жизнь.

В России праздник появился совсем недавно, в 1998 году. Отмечать его принято в последнее воскресенье ноября. В других странах, например в США, Германии, Японии, День матери празднуют во второе воскресенье мая.

Отмечают его везде одинаково. В этот день душевные поздравления сыплются в адрес милых мам. Дети своими руками мастерят подарки, в городах проходят праздничные концерты и фестивали, посвящённые матерям.

Этот праздник один из самых искренних и добрых. Удивляться тут нечему: сложно найти человека, который бы не любил свою маму и не был ей благодарен за своё рождение. Ученики нашей школы - участники регионального конкурса «Сказ от сердца и души, как все мамы хороши!» в стихах и прозе рассказывают о своих мамах-волшебницах.

Моя мама-волшебница!

Моя мама, Елена Валериевна Пестерева - многодетная мама. У неё трое сыновей. Меня зовут Фёдор, и я средний из них. Моему старшему брату Ивану 11 лет, а младшему, Павлику недавно исполнилось 2 года. У мамочки не очень лёгкая жизнь, так как ей приходится не только присматривать за тремя шустрými мальчишками, но и делать ежедневную работу по дому. Мама постоянно чем-то занята: готовит, моет посуду, убирает, гладит выстиранное бельё. Кажется, что она ни минутки не отдыхает, но всё равно обязательно находит время и для всех нас! Каждый вечер мама проверяет у двоих школьников уроки. Она своим примером учит нас добросовестно и ответственно выполнять любую работу.

Но больше всего я люблю тот момент, когда мама перед сном выключает в комнате свет и беседует с нами по душам или читает вслух интересную книжку! А мы со старшим братом рассказываем ей обо всём, что произошло в школе за день, делимся своими секретами и мечтами.

Летом к Ваняному и моему дню рождения (а они у нас с разницей ровно в один месяц!) мама обязательно готовит увлекательные конкурсы и квест – интересные задания, которые надо выполнить, чтобы получить приз. Каждый раз мама старается придумать что-то новенькое и удивить не только именинника и остальных членов семьи, но и гостей!

Мы с мамой большие друзья и настоящая команда, когда что-нибудь делаем вместе. Например, готовим пиццу или ма-

стерим разные поделки. А ещё очень любим вместе гулять по городу. Во время прогулки всегда играем в игру «Посчитай котов», которую придумали сами. Каждый из нас загадывает определённое число котов и кошек, которых надеется встретить. И выигрывает тот, кто увидит ровно столько животных, сколько загадал. А если именно такое количество «усатых-полосатых» не встретилось, то победителем считается тот, кто был наиболее близок нему. Мы обычно при этом очень веселимся, а вот попавшиеся нам на глаза хвостатые мурлыки иногда с опаской удирают от хохочущей компании!

Однажды моя мама целый месяц провела в больнице с младшим братом. Нам было очень тяжело без неё. Конечно, папа и бабушка заботились о нас, но вся семья мечтала о том, чтобы мамочка с Пашей поскорее вернулись домой. Тогда мы поняли, как мама важна для детей! С ней всегда чувствуешь себя уверенно и спокойно. Материнская любовь и забота – это и есть волшебство!

Пестерев Фёдор, ученик 3 «А» класса

Мамин волшебный подарок

(предновогодний этюд)

Зима, преддверие Нового года. На улице холодно и идет мерцающий снег. Все вокруг окутано им. Везде царят покой и тишина. Птицы улетели, животные в спячке, деревья потеряли свою листву. Кажется, что на всём белом свете остались только я да мама. Мама нежно ведёт меня за руку. Мне всего два года, я только по-

знаю мир. Увидев падающий снег, новогодние ёлки, я начинаю задавать много вопросов. Что это? Как это? Я еще плохо говорю, но все мамы – волшебницы и легко переводят с детского языка на понятный. Мама вместе со мной радуется хорошей погоде и наступающим праздникам. Мама красивая! Пушистые снежинки и на шапке, и на ресницах - настоящая фея!

На прогулке мы вместе слепили снеговика, поиграли в снежки. В общем, отлично провели время. Уставшие, но весёлые, мы пошли домой. И вдруг мама сказала: «Вот бы сейчас повстречать Деда Мороза и Снегурочку!» И вдруг - чудо! - мы встретили их. Они поздравили нас с наступающим Новым годом и подарили мне подарок. А потом мы все вместе сфотографировались. Вот она, эта фотография, которой уже десять лет: волшебница мама, Дед Мороз с огромным мешком подарков, Снегурочка, маленькая Катя (это я) и снеговик. Это любимое фото из детства. Наверное, тогда я начала верить в чудо, в сказку, в волшебство Нового года. Интересно, как мама узнала, что мы повстречаем Дедушку Мороза и Снегурочку? «Это секрет», - сказала она. А я и тогда знала, и сейчас верю: мама умеет творить чудеса, правда, у нее нет волшебной палочки, зато есть мы, ее семья, и целое море любви. А что еще нужно для счастья?

Доморникова Екатерина, 6-б класс

ГАЛЕРЕЯ ПРАЗДНИКОВ

*От чистого сердца, простыми словами...
Н. Саконская*

открываю глаза и вижу её – мою волшебницу, мою самую любимую мамочку! Да, я сегодня признаюсь всем:

Поэтическая тетрадь Кравцова Михаила, или Лирической строкой о моей любимой маме.

Если спросят меня,
Я скажу, не тая,
Всех дороже на свете
Мне мама моя.

В целом мире добрее
Её не найти.
С материнской любовью
Мне по жизни идти!

В детстве песенку пела:
«Спи, сыночек родной».
Ночь в окошко глядела,
Вторил месяц с звездой.

Так спокойно в объятьях
Тёплых маминых рук.
Защитит и укроет,
И излечит недуг.

Первый робкий шажочек –
Мама рядом со мной!
Первый белый зубочек –
Маме радость: большой!

Слово первое «мама»
Сын несмело сказал,
А у мамочки счастья
Покатилась слеза.

День за днём пробегает.
Подрастаю и я.
И всегда со мной мама,
Самая лучшая!

*Калинина Анастасия, ученица 9-а класса, победительница
регионального конкурса сочинений «Сказ от сердца и души.
Как все мамы хороши!»*

«Моя мама – волшебница!»

Каждое утро начинается для меня с нежных слов моей мамы: «Доброе утро, доченька! Пора вставать!» И тёплый поцелуй в щёчку окончательно пробуждает меня после ночного сна. Я



моя мама настоящая волшебница, которая каждый день творит чудеса, каждый мой день делает самым лучшим и счастливым! Пятнадцать лет назад моя мама подарила мне самое дорогое чудо – жизнь! Разве это не волшебство? Её ласковый взгляд, сердечность и умение делать добрые дела не заменят никакие волшебные палочки. Тёплое прикосновение моей мамы, нежные объятия – и нет никакой боли, нет проблем. На душе становится спокойно и умиротворённо.

Вам дарили когда-нибудь солнце, дождик или целое поле цветов? Я, наверное, счастливый ребёнок, потому что моя мама, держа меня за руку и показывая на красоту природы, говорила: «Это всё твоё! Наслаждайся, люби и цени!» А какие цветы выращивала моя мама на клумбе возле дома! «Ну, нельзя из маленького зёрнышка вырастить такое яркое чудо. Это точно волшебство!» - думала я и снова восхищалась своей мамой.

А ещё к нам в гости приходили Дед Мороз и Зубная Фея. Мама дружила с ними, и я всегда радовалась маминым друзьям – волшебникам.

По выходным мама доставала волшебную кулинарную книгу, брала немного продуктов, смешивала всё и ставила в духовку. У нас не было скатерти – самобранки. Мы произносили волшебные слова, и вскоре на столе стоял ароматный пирог. Ну, разве не чудо? А какие красивые юбочки мама создавала из кусочков ткани. Я была точно принцесса из сказки. Какие шикарные поделки мы делали вместе с ней на конкурсы – такие могли делать только волшебные руки мамы!

Даже мои желания угадывала мамочка. Откуда она всё знала? Что я хочу побывать в цирке, что я мечтаю о коньках, а летом хочу съездить на море.

Моя мама и сейчас как путеводная звезда, как лучик солнца, как добрая фея сопровождает меня по жизни, воодушевляет своим неисчерпаемым волшебством добра, терпения и мудрости!

Я считаю, что сила материнской любви способна творить настоящие чудеса! Пройдёт ещё немного времени, и я обязательно научусь всем премудростям моей мамы. Как говорил персонаж сказки «Золушка»: «Я не волшебник, я только учусь!» Так и я: «Я не волшебница. Я только учусь. Думаю, что всё получится».

СТРАНИЦЫ ПОДАВИГА

78 лет назад была полностью снята блокада Ленинграда. Об этом написаны книги и сняты фильмы. Потрясающее впечатление производит речь писателя Даниила Гранина перед депутатами Бундестага, которую он произнёс в День памяти жертв нацизма 27 января 2014 года. «Уже в октябре начала расти смертность населения. Потому что при этой катастрофически малой норме питания люди быстро становились дистрофиками и умирали. За двадцать пять дней декабря умерли 40 тысяч человек. В феврале ежедневно умирало от голода

по три с половиной тысячи человек. В дневниках того времени люди писали: «Господи, дожить бы до травы» — ждали, когда появится зелёная трава. Всего от голода умерло более одного миллиона человек. Маршал Жуков в своих воспоминаниях пишет, что умерли 1 миллион 200 тысяч человек. Смерть начала участвовать безмолвно и тихо в войне, заставляя этот город сдаться».

И мы вспоминаем мужество защитников Ленинграда, детей блокадного города и преклоняемся перед их подвигом.

*Получила весточку из прошлого,
На конверте адрес: Ленинград...*

Здравствуйте, милые друзья!

Можно я буду обращаться к вам именно так? У меня очень странное чувство. Я никогда не писала писем в прошлое. Но я точно знаю, что вам, как и мне, 11 лет. Может, вы такие же озорные девчонки с косичками назад или дворовые мальчишки, которые любили бродить по улицам родного города. У нас с вами много общего: вы и я – мы еще дети, вы и я - мы юные граждане великой страны! Но только нас разделяет одно - страшное слово «война». Я иногда очень удивляюсь, когда узнаю, что мои сверстники ничего не слышали о войне. О блокаде Ленинграда. Странно... Ведь это все память, это история нашей страны. И пока мы это помним и храним, наша страна живет. Как-то в преддверии праздника Великой Победы, когда мне было шесть лет, мама и папа рассказывали мне, что когда-то давно была страшная война, которая забирала взрослых и детей. Они умирали от голода, холода, ранений, а кого-то просто зверски замучили. От родителей узнала, что у меня была прабабушка, ее детство пришлось на эти страшные годы, она не любила рассказывать про то страшное время, лишь говорила, что мы живем в мирное время и должны его беречь.. Тогда я была совсем маленькой и не понимала многое из того, что мне рассказывали, но одно запомнила очень хорошо: в нашей стране нет семьи, которой бы не коснулась война. Мои родственники тоже погибали за мир на нашей земле.

Папа рассказывал мне о блокаде Ленинграда - очень страшном времени. Я даже боюсь себе представить, как это, когда детства нет. Потому что война не играет в игрушки...

Знаете, а мне очень нравится просыпаться по утрам и чувствовать прикосновение солнечных лучей, видеть ласковую улыбку мамы, я знаю, что у вас тоже все это было. Но немцы сомкнули кольцо вокруг города...Ни дома, ни родных. Уцелевшие после бомбежек игрушки – напоминание о том, что вы еще дети. Но войне все равно... Голод, холод, страх... 125 грамм хлеба... Господи, как же это мало!

В свои 11 лет вы стали маленькими взрослыми. Как бы мне хотелось сейчас взяться с вами за руки и пройти по мирным улицам вашего города! Просто поговорить с вами.



Сейчас январь 2022. Как будто параллельно ему идет январь 1944. Январь, подаривший жизнь жителям вашего прекрасного города! Но вас больше нет... Вас забрала война. А солдаты Красной армии, как и обещали, прорвали кольцо смерти... Вы не дожили... Сколько вас, кто больше никогда не увидит солнечного света, не пробежится по утренней росе? Ребенок войны... Взрослые, только вздумайте в эти слова!!! Сколько боли, слез и страданий они несут! Сколько искалеченных судеб и загубленных детских жизней! Да, это была страшная война... И мы с вами с вами знаем, что «и 100, и 200 лет пройдет, никто войны забыть не сможет...» Мы - современное поколение - должны свято хранить эту память.

Я живу в 21 веке. Да, у нас есть мирное небо над головой. Но не везде. В отдаленных уголках нашей планеты до сих пор идут войны. Гибнут люди, гибнут маленькие дети. Это страшно!

А мне бы так хотелось, чтобы на всей планете была жизнь без войны.

Я знаю, что вы не прочтаете мое письмо, но хочется верить, что настанет день, когда везде и всюду перестанут рваться снаряды, а залпы орудий будут лишь салютовать, оповещая нас об очередной годовщине Великой Победы в той Священной для нас войне!

Борисенкова Алёна, ученица 6-б класса

Год народного искусства

2022 год объявлен в России годом народного искусства и нематериального культурного наследия.

Согласно документу, Год культурного наследия народов России проводится "в целях популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей РФ".

Народное искусство (фольклор) — это создаваемые народом на основе коллективного творческого опыта и национальных традиций, бытующие в народе, поэзия (предания, сказки, эпос), музыка (песни, наигрыши, пьесы), театр (драма, театр кукол, сатирические пьесы), танец, архитектура, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.

Нематериальное культурное наследие — обычаи, формы представления и выражения, знания и навыки, а также связанные с ними инструменты, предметы, артефакты и культурные пространства, признанные сообществами, группами и, в некоторых случаях, отдельными лицами в качестве части их культурного наследия.

Осенью 2021 года обучающиеся всех школ России принимали участие в конкурсе сочинений о родной культуре. С некоторыми работами мы сегодня знакомим наших читателей.

Что я могу сделать для сохранения культурного наследия России?

(конкурсное сочинение ученицы 8-а класса Кургузовой Елизаветы)

Словосочетание «русская культура» включает в себя много смыслов. Как бриллиант, каждая грань которого сияет по-своему. Это и литература, и живопись, и кинематограф, и театр, и народные промыслы, и вокальное искусство, и хореография. Я хочу рассказать о том, что дороже всего моему сердцу. Более двух лет я занимаюсь в хореографическом ансамбле «ВМС», которым руководит лучший в мире наставник — Валерий Тимофеевич Орлов. Попала я туда не случайно: с 2006 года солистом этого коллектива является мой старший брат Кургузов Семен. Когда я была еще маленькой, с интересом разглядывала его яркие концертные костюмы и фотографии с различных конкурсов. Затаив дыхание, я держала

в руках дипломы и кубки, привезенные ребятами из разных уголков нашей страны. География их выступлений впечатляет: Тула, Калуга, Москва, Серпухов, Саранск. Особую гордость для ребят представляют грамоты, полученные в Уфе — это родина Валерия Тимофеевича, здесь он делал первые шаги в искусстве танца. А в 2009 году В.Т. Орлов повез своих суворовских учеников на фестиваль «Веснушки-АВАИА», организатором которого был прославленный Валерий Степанов. На репетиции за день до выступления выяснилось, что покрытие сцены не позволит зрителям услышать звуки. Которые издадут во время танца металлические набойки степовок. И что же делает Валерий Тимофеевич? Он берет такси. Едет в магазин стройматериалов и привозит несколько листов ДСП. Перед концертным номером их кладут на сцену, и танец «Веселые ребята» покоряет сердца требовательной публики. Во время награждения именитые члены жюри по-своему расшифровали название коллектива — «Веселые мальчишки из Суворова».

Еще я помню, как часто оставалась дома с папой и бабушками и дедушками. Я скучала по маме и брату и не понимала, почему их так долго нет. Оказалось, что у ансамбля «ВМС» были выступления во Франции и Чехии!

На концерты «ВМС» родители брали меня с раннего детства. Сидя на коленях у взрослых, я изо всех сил хлопала в ладоши, едва завидев брата на сцене. Не удивительно, что и мне хотелось танцевать. Но вот незадача: Валерий Тимофеевич никогда не брал в группу девочек. Поэтому азы хореографии я начала постигать в Центре творческого развития и гуманитарного образования под руководством другого педагога — Ольги Александровны Самсоновой. Я с большим удовольствием занималась у станка, и наконец наступил момент, когда члены семьи видели на сцене и меня. Тогда я даже не предполагала, что случится чудо и Валерий Тимофеевич позовет меня и еще двух девочек на просмотр и, поддавшись уговорам наших родителей, допустит нас к занятиям.

С тех пор три раза в неделю, несмотря на усталость и загруженность в общеобразовательной школе и школе искусств, я, словно на крыльях, лечу в ДК на репетиции. Наши старания не напрасны: хореографические композиции «Русская плясовая», «Солдатский танец», «Украинский танец» полюбили зрители и всегда сопровождаются бурными аплодисментами.

Когда человек слышит слово «культура», он вкладывает в него свой сокровенный смысл. Для меня это прежде всего народные танцы. Конечно, на весь мир известен русский балет, но я считаю, что именно в народном танце раскрывается душа нации. Я стараюсь как можно больше узнать об этом направлении в хореографии. С удовольствием смотрю записи концертных номеров Государственного академического хореографического ансамбля «Березка» под руководством Миры Кольцовой, каждый танец которого — настоящий шедевр. Еще мне интересно творчество знаменитого ансамбля имени Игоря Моисеева. Эти коллективы по праву входят в сокровищницу русской культуры.



Конечно, успехи и достижения ансамбля «ВМС» значительно скромнее. Но не зря его руководитель награжден грамотой «За вклад в сохранение и развитие русской культуры», а про сам коллектив написано в «Первой энциклопедии творческих коллективов России. Богатство России», вышедшей в 2013 году. Значит, наше общее с братом увлечение тоже способствует популяризации русской культуры, пробуждает в зрителях любовь к народным танцам, ведет к тому, чтобы русские люди не забывали свои исторические корни.

Год народного искусства

Ваня и Масленица.

(конкурсное сочинение ученицы 8-а класса
Пронякиной Полины)

В мегаполисе в небоскрёбе жила семья: родители и их шестилетний сын Ваня. Их квартира располагалась на шестнадцатом этаже, откуда открывался вид на множество соседних домов. В нескольких километрах от небоскрёба находился садик, куда ходил мальчик. Дорога пешком занимала много времени, поэтому семья передвигалась по городу на собственной машине или общественном транспорте. А еду они заказывали через интернет-магазин или ужинали в ресторанах. После работы родители не сидели дома с Ваней, а всей семьёй отправлялись на тридцатиминутную прогулку в центральный парк, так как это единственное место, где можно поиграть и отдохнуть, сюда приходило множество людей.

В конце зимы до мегаполиса добрался вирус COVID – 19, и закрыли центральный парк, кафе, рестораны, гипермаркеты. Родители Вани встревожились, поэтому решили отвезти мальчика в маленькую деревушку к прабабушке Валентине.

Приехав в туда, Ваня увидел, что здесь всё по-другому: дома небольшие и деревянные, дорожки белеют снегом, а главная площадь совсем не похожа на городскую, на ней была ледяная горка и какое-то чучело. Мальчик с родителями пошёл по длинной улице и остановился у избы. Это был бабушкин дом: резные наличники, небольшие окна, крыльцо с навесом, бревенчатые стены. Сначала Ваня зашёл в сени, где лежало корытце, стояла бочка с водой, висели вещи, на лавочке лежал веник. Было прохладно. Но, пройдя в комнату, первое, что он почувствовал – тепло русской печки. Около неё, сверкая начищенными боками, стоял пузатый самовар, а также висела полка с кухонной утварью. В противоположном углу от печки висели иконы и вышитые рушники. На окнах были вручную расшитые кружевные занавески, а на полу – домотканые коврики. В середине комнаты стоял большой стол, где лежали горячие ароматные блины.

Прабабушка Вани раздела и усадила его за стол. Валентина достала из печи сковородку с только приготовленным блином, положила на блюдо и дала мальчику. Также она поставила на стол душистое малиновое варенье и налила из самовара большую кружку чая. Еда была горячей, поэтому Ваня решил подождать немного.

– Бабушка Валя, – сказал он, – а зачем ты печёшь блины?

– Милок, ты так удачно приехал! Нынче масленичная неделя идёт.

– Это как это?

– Мы на неделе этой каждый день чего-то да

делаем. В первый – встречаем Масленицу: устраиваем ледяные горки, да чучело наряжать всей деревней начинаем. Во второй весёлые игры, парни невест выискивают, а девушки – женихов. В третий день наступает время угощений, пекут блины всякие разные. В четвёртый день всей нашей деревушкой катаемся мы вокруг деревни на лошадях, весну зазываем. В пятый день зять к тёще на блины ходит, а в шестой – все к родственникам идут. А нынче шестой денёк. Вот и ты ко мне приехал. В завтрашний день будет главное веселье: застолье с разными кушаньями, хороводы широкие с песнями, день прощёный. И еще чучело жечь будем.

– Ого! А что же такое Масленица, бабуль?

– Масленица – самый весёлый и сытный наш праздник. Зазываем, встречаем весну да зиму провожаем. На праздник этот печём блины – золотистые лепёшки из муки. Блины – солнцу родственники.

Когда Валентина всё это рассказывала, мальчик съел два новопечённых блина. Прабабушка уложила Ваню на ещё тёплую печку, укрыла одеяльцем, и он сладко уснул.

Утром мальчик проснулся от лучей солнца, пробравшихся сквозь кружевные занавески. Бабушка встала раньше Вани и уже собирала корзину: клала блины в тарелке, накрытые большой салфеткой, баночки варенья и повидла, густой сметаны.

– Бабушка Валя, а куда ты собираешься? – спросил мальчик, не слезая с печи.

– Не я одна! Мы с тобой пойдём Масленицу отмечать, зиму провожать на площадь. Последний день нынче пошёл!

Валентина помогла Ване слезть с печки, дала ему блин, одела, и они отправились к месту празднования.

Первое, что бросилось мальчику в глаза – чучело Зимы. Оно было набито соломой, наряжено в ветхую старенькую одежду, но лица у него не было. Недалеко стояли длинные столы, ломившиеся от еды. Там было много блюд: мёд, сметана, разные варенья, чай, намазанные маслом блины и лепёшки. Осмотревшись, Ваня заметил высокие столбы с подарками. Молодые парни старались залезть на самый верх, чтобы выиграть приз для своей возлюбленной или младшей сестры. Ребята Ваню возраста играли в снежки и бились подушками. Сначала мальчик сторонился всего, но прабабушка сказала, что ничего страшного в этом нет. И он побежал резвиться с ребятами.

Не успел Ваня оглянуться, как девушки в красивых ярких костюмах завели большой хоровод вокруг чучела Зимы. Они пели протяжно, немного непонятно для мальчика. Спев три песни, девушки разошлись. К чучелу вышел староста деревни и лучинкой поджёг его. Загорелось оно ярким красно-рыжим пламенем. Все отправились к праздничному столу.

Вечером Ваня был утомлён и впечатлён всем, что узнал и увидел сегодня, поэтому заснул, сразу как лёг на печь.

Мальчик проснулся ранним утром, услышав, что



бабушки готовила завтрак. Он аккуратно слез с печки, сел за стол и ждал завтрака. Валентина поставила перед Ваней постную кашу и кусок хлеба.

– А где же все вкусности, бабушка? – удивился мальчик.

– Внучок, Масленица кончилась, пост Великий начался. Идёт он сорок восемь дней. Не едим мы мясо, масло сливочное и молоко. Но ты ещё мал, поэтому для тебя немного блинов я приберегла.

Позавтракав, Ваня выглянул в окно. Погода была хорошей.

– Бабуля, можно погулять у дома? – спросил он.

– Сейчас прогуляемся, милоч. Я приберусь да пойдём.

Ваня и бабушка оделись и вышли на улицу. С крыши капала капель, а солнце светило ярче и теплее, чем вчера.

– Так вот что значит провожать зиму и зазывать весну! – воскликнул мальчик.

Всю неделю Ваня расспрашивал свою прабабушку о праздниках, обычаях и традициях их деревни. Он узнал о свадебных и новогодних обычаях. Открыл для себя новые праздники: Святки, Рождество, Пасху, Ивана Купалу, Ильин день. И познакомился с праздничными традициями.

Время пролетело незаметно, ведь каждый день Ваня узнавал что-то новое о русской культуре. За мальчиком приехали родители. И первое, что сказал им мальчик:

– Мне так понравилось гостить у бабушки! Приезжайте меня сюда на Пасху!

Состав редакции

Новикова Л.В., учитель русского языка и литературы – гл. редактор.

Ученики 6 «Б» класса

Компьютерная верстка

Кочетов Н.А., учитель информатики.

Шишлаков Дмитрий, Гавриков Марк.